
会議録要旨

(1) 会議の名称 令和 3年度第 2回花筐公民館運営協議会 

(2) 開催日時 令和 4年 3月 3日（木曜日）午後 7時 30 分～午後 8時 30 分 

(3) 開催場所 花筐公民館 和室 

(4) 出席委員氏名 

大辻 恵子委員、河村 和江委員、黒田 治郎委員、佐々木 昇委員、 

為永 郁美委員、津田 睦夫委員、福田 美千代委員、森下 貴美江委員、 

山田 耕弘委員、吉川 美樹委員、若泉 陽三委員 

(5) 欠席委員氏名 久島 晋委員、佐々木 肇委員、玉村 正輝委員、山岡 正和委員 

(6) 出席所管課職員職氏名 館長 小柳 和則、主事 吉村 貴子、主事 竹内 慶子 

(7) 会議議題 

1）令和 3年度社会教育講座事業実積報告について 

2）令和 3年度公民館関係予算執行状況について 

3）令和 3年度公民館職員研修報告について 

4）令和 3年度自主講座について 

5）その他 

  令和 3年度公民館利用状況・自衛消防訓練・大掃除について 

(8) 傍聴者の数 なし 

(9) 会議資料の名称 令和 3年度第 2回 花筐公民館運営協議会 

(10) 会議の内容の要旨

1）令和 3 年度社会教育講座事業実績報告について説明した。次のような質疑が出

て、事務局より回答を行った。 

質疑：数的に出席が多いほうが良い評価に繋がると思うが、少ない時には少ないな

りに違った趣があり、参加者が楽しめるというところがあるようだが、これは今ま

でにない傾向ではないか。 

回答：企画側としては、できるだけ多くの方に参加していただきたいし、定員いっ

ぱい参加していただけるような企画でありたいと考えているが、コロナ禍でもあり

参加者が少ない講座もあった。このような状況で参加される方は、どうしても行き

たいというようにとても興味を持っている方なのだと思う。だから、熱心に能動的

に参加されるので、講師にとってもやりやすく、良い講座になったのだと思う。 

他委員からの意見や質疑はなく、承認された。 

2）令和 3 年度公民館関係予算執行状況について説明し、委員からの意見や質疑は

なく、承認された。 

3）令和 3年度公民館職員研修報告について説明した。次のような意見があった。 

意見：地域支援員として振興会の事務も手伝ってもらっていて、助かっている。ま

た、LINE 公式アカウントで発信してもらっているが、緊急の連絡などを LINE で配

信することができ、非常に助かっている。今後もよろしくお願いしたい。 

他委員からの意見や質疑はなく、承認された。 

4）令和 3 年度自主講座について説明し、次のような質疑が出て、事務局より回答

を行った。 

質疑 1：私もよくわかっていないし、せっかくの機会なので、自主講座とは何か、

皆さんに説明していただきたい。 

回答 1：意欲的・自主的に活動するグループのこと。花筐公民館では、開設しやす

いように努めており、広く募集している。 



質疑 2：花筐公民館では自主講座を開きやすくなっているので、皆さん、地域活動

の中で新たな自主講座に持ち上げていただきたい。 

他委員からの意見や質疑はなく、承認された。 

5）その他として、令和 3 年度公民館利用状況・自衛消防訓練・大掃除について説

明した。次のような質疑が出て、事務局より回答を行った。 

質疑 1：自衛消防訓練ですが、職員だけで行っているものなのか。 

回答 1：自主講座の方や振興会の方、当日館内にいらっしゃる方々に参加していた

だいている。 

質疑 2：今日のこのような会合とか自治振興会の会合の時に合わせてすることはで

きないのか？地域の人が避難経路を知ることも必要ではないか。 

回答 2：夜の対応をどうするかいつも悩んでいる。夜間は管理人しかおらず、非常

時の対応がどうなるか心配はある。振興会にご協力いただけるなら、会議に合わせ

た避難訓練を行いたいとは考えている。 

質疑 3：部会の時など、部長一人でも避難経路を知っていて、「ここから逃げて」と

言える人が一人でもいると良いと思う。 

回答 3：昼に活動している人を対象に行っている。夜のことも考えるのは大事だ 

とは思うが、時間も限られ時間を取ってしまうのも申し訳ない。 

質疑 4：大掃除の時はどうか。 

回答 4：これからの訓練のあり方を考えていかないといけないとつくづく思って 

いる。  

他委員からの意見や質疑はなく、承認された。 

(11) その他 特になし 


